

台媒：蘇嘉全已遭負面新聞擊潰

倒數90天 雙英決戰北台灣

香港文匯報訊 綜合台灣傳媒報導：台灣2012選戰倒數90天，角逐連任的馬英九與主要對手蔡英文16日不約而同回歸北台灣。然而當小英副手蘇嘉全因農舍、違建等負面新聞疲於奔命時，蘇妻洪恆珠15日再被媒體迫到出席高雄一場底價2000萬新台幣的豪宅銷售會，顯示出蘇夫人對物業市場情有獨鍾，媒體指蘇嘉全的清新形象已遭連日來的負面新聞全面擊潰，而多個民調也顯出，蘇已成為小英「負資產」。



■在「五都選舉」時表現突出的蘇嘉全(右)，被台媒指其能力不如上一輩綠營前輩。資料圖片

補蔡英文的不足，不過自「豪華農舍」風波以來，蘇嘉全未如預期的在舞台上慷慨陳詞，只是站在舞台一角，表現令人失望。

同日的《中國時報》亦指出，有關蘇嘉全家族的農舍爭議像滾雪球般愈演愈烈，但蘇嘉全只能是一邊揚言控告，牽拖他人，另一邊偷偷拆屋以求息事寧人，顯示出號稱民進黨新世代的「英嘉配」，其危機處理能力極差，遠比不上該黨的「美麗島世代」及「律師團世代」，文章直接建議小英若還想保有勝選機會，「應該把副手人選藏起來」。

小英飲恨地 馬吳固鐵票

北部雖為藍營票倉，但親民黨主席宋楚瑜的「分票因素」仍在，馬英九不敢大意，於16日與副手吳敦義帶同國民黨籍中生代「立委」參選人前往新北市舉行造勢活動。新北市不僅是人口最多的都市圈，更是去年五都選舉中蔡英文飲恨之地，更是「英嘉配」今年競選總部的所在地。是晚活動除國民黨副主席林豐正，及被視為馬的「接班人」的新北市長朱立倫出場站台外，新北市議長陳幸進等地方大老也將到場助陣，將在此選區出戰的12位藍營「立委」候選人亦全數現身，希望延續2010年新北市勝選氣勢，擴大磁吸效應。

藍營消息又稱，各元老均各有重任，連戰除了出任馬吳競選總部要職，也會出席10月30日台北競選總部

成立，同時將代表馬英九出席11月上旬APEC會議；在海外訪問的吳伯雄返台後也將強化全台客家族群經營；王金平則會積極爭取本土票源的支持；郝柏村也會走遍全台眷村，全面鞏固藍營鐵票。

台媒勸小英「把副手藏起」

蔡英文同日隔著新店溪與馬英九「拆場」，選擇在台北市「總統府」前造勢以象徵入主「總統府」，綠營天王謝長廷、蘇貞昌、游錫堃等天都將站上台演說，勢要爭強藍營票倉。副手蘇嘉全接連曝出農舍醜聞，小英連日來多次出言維護副手，16日再指事件仍未調查完畢，稱「不必太早下結論」。

不過島內媒體卻不以為然。《中華日報》16日社論認為，蘇嘉全憑去年在台中市長選舉中高票落選才得以晉身民進黨核心成員，有較高超的選舉技巧，原可

台軍擬南海部署導彈 反制菲越

香港文匯報訊 日前，台「國防部」一份內部研究報告稱，越南和菲律賓的海空軍已對台灣在南海的防務構成嚴重威脅，台軍正考慮在東沙和太平島部署防空導彈。外界推測，此舉一旦落實，將意味著台當局長期在南海問題上所持「稻草人」的立場出現重大轉變。

據台灣《中國時報》報導，國民黨立委林郁方12日援引一份軍方內部報告大談「南海危機論」，聲稱越南和菲律賓在南海的潛在軍事部署，對台灣威脅甚大。越南可投入南沙群島的兩棲和空中兵力包括2.7萬名海軍陸戰隊、空軍的蘇-27SK戰機和蘇-30MKV戰機；而菲律賓也能將8300名海軍陸戰隊和數量不少的海軍高速炮艇投入南海，這些都對擁有太平島及東沙實際控制權的台灣構成巨大壓力，林郁方建議台軍應盡快在東沙和太平島部署車載式「小樹樹」導彈或「捷羚」地空導彈。

台「國防部長」高華柱對此回應稱，「小樹樹」導彈非常陳舊，島內自製的「捷羚」地空導彈性能不錯，軍方正考慮「導彈上島」的可行性。但南海形勢究竟應用軍事還是「外交」方式來解決，還應由台當局高層來決定。



■太平島位置圖。資料圖片



■當局擔心東沙及太平島備受菲律賓和越南的威脅，考慮部署「捷羚」導彈。資料圖片

「小樹樹」維護及操作難

一名島內資深軍事專家透露，美國出產的「小樹樹」導彈早在蔣經國時代便曾部署至東沙和太平島，但從2001年以後便已撤回。據報導，台灣當初撤軍之舉除了政治考慮外，主要是該導彈為精密的多人操作武器，部署在偏遠海島上，受海風侵蝕、陽光曝曬，保養維護以及操作人員的訓練都較為困難，對寥寥百十人的守島官兵而言是一種負擔；加上負責太平島和東沙防務的「海巡官兵」都是義務役性質，役期僅兩年，士兵在接受導彈或火炮操作訓練不久後離開，銜接上有難以克服的漏洞，因此撤軍係出無奈。

用餐僅10分鐘 僱員轟日資廠刻薄

據中社16日電 高雄市一家日資科技廠家被員工炮轟「沒有人性」，有員工向島內媒體指控資方管理嚴苛，不僅吃飯、上廁所都嚴格限制時間，還需掛上「狗牌」才可去洗手間，怒斥公司「把員工當機器！」島內媒體引述匿名投訴員工說，該公司對員工的工作時間嚴格管控，「上班遲到超過1分鐘會接到觀察紀錄表，累積超過10張就解聘」；而最受詬病的是在工作時間內，廠方要求所有員工若想前往洗手間方便，需先佩戴俗稱「狗牌」的管制牌，「沒狗牌就不能蹲廁所」，而且限定平均每15名員工才能分得1個「狗牌」，更誇張的是，「原限制每人如廁5分鐘，管理員還打算買計時器計時，因反彈才取消。」

另有員工則不滿廠方對用餐時間的規定，指該廠雖給予員工30分鐘的午餐時間，但由於員工在工作時需穿著嚴密保護的「無塵保護衣」，「穿脫該套衣服都要花費10分鐘」，再加上從工作間走到餐廳排隊取餐，實際吃飯僅10餘分鐘，「很多人趕吃飯趕到胃痛」。

廠方稱用廁時間影響產能

但該廠人力資源部的一名曾姓員工則解釋，廠內曾有員工一天上7、8次廁所，每次花10、20分鐘，嚴重影響產能，廠方才對用廁時間進行控管，「只要行為不是很離譜，管理人員不會干涉」；他又說，公司亦設有投訴機制，以防止中層幹部濫用職權。

高雄市勞工局局長鍾孔照15日表示，該局接獲投訴後已派員調查，重申資方需依法尊重勞工在工作期間應有的權利。



■台媒拍攝該日資廠外圍。電視截圖

李登輝密帳案 21日閉門審理

香港文匯報訊 據中央社報導，台灣當局前領導人李登輝(見圖)被控「國安」密帳案，台北地院將於10月21日首度召開準備庭，傳喚被告李登輝、前台灣綜合研究院院長劉泰英到庭，由於事涉「機密」，全案採不公開審理。



特偵組偵辦「國安」密帳案，認定李登輝於1994年出訪南非時，動用「國安局奉天專案密帳」中的新台幣3億元援南非，後來「外交部」將款項歸還「國安局」，李登輝與劉泰英涉嫌挪用新台幣2億元給台綜院，被依貪污罪起訴。

台北地方法院日前公開抽籤，由審判長周占春、受命法官胡宗淦、陪席法官葉力旗組成合議庭審理。當中，周占春曾審理多宗涉及陳水扁的案件，引發爭議。3年前周的合議庭在扁家四大弊案移審時，兩度無釋釋放當時在押的陳水扁；前年底陳水扁涉及的第二次金控弊案中周占春合議庭負責審理，合議庭以金控公司合併不是「總統」職權為由，判陳水扁等21人全部無罪。

脊椎損傷夫妻 喜獲試管寶貝

據中央社16日電 一對脊椎損傷夫妻8年前拜試管嬰兒生殖醫學之賜喜獲寶貝女兒。丈夫沈永祥說，他原不想生育，但太太想生，懷孕過程艱辛、冒險生產，讓他感動不已。



■沈永祥(左)、林秀妹(右)。

16日，1232名大小試管寶齊集台中，挑戰健力士世界新紀錄。沈永祥和林秀妹坐在輪椅帶著跑跑跳跳的8歲女兒「恩恩」，見證紀錄。

沈永祥年輕時工作被壓傷導致脊椎損傷，無法正常射精，且精子活動力弱而無法讓妻子受孕；林秀妹則在21歲時因車禍而導致脊椎損傷，不但得坐輪椅，且手無力，無法握筆寫字。

林秀妹說，她37歲做試管嬰兒，第1次胚胎就成功受孕着床，但懷孕過程很艱辛，初期不斷出血，甚至出現自主神經反射異常現象。她比預產期早20天就生產，當時血壓頗高，採自然產，卻沒足夠勇氣生出嬰兒，冒著中風危險，在醫護人員協助下，順利自然產下女兒。

頑猴大鬧高鐵站 自投電網



■一隻獼猴闖進高鐵路站搗蛋，站方大為頭痛。電視截圖

香港文匯報訊 台灣高鐵路左營站16日上午出現不速之客！據台灣傳媒報導，一隻台灣獼猴闖入月台軌道，導致多班列車延誤，站方緊急封鎖該月台，即使消防員及農業局職員趕到現場，仍對敏捷的猴子束手無策；怎料後來頑猴竟不慎誤觸電網，昏倒在車廂頂部，鬧劇才告收場。

高雄市消防局表示，上午10時左右據報有獼猴闖進高鐵路左營站，立即調派左營、新莊等分隊人員攜帶捕捉網等圍捕工具前往處理；高雄市政府農業局人員也攜帶麻醉劑和鐵籠協助。現場警員稱，獼猴不懼圍捕，與大批「敵人」大玩捉迷藏，雖然農業局人員曾用麻醉針射中頑猴，但他卻仍可到處亂竄，在一系列滿載乘客的高鐵列車的車廂頂部亂竄，吸引大批乘客爭相拍照。

正當警員及農業局人員束手無策時，在車頂興奮跳舞的頑猴卻意外觸碰到高壓電線，被電流擊昏，跌落在車廂頂上才被逮獲。農業局人員將這隻獼猴裝入鐵籠內，初步檢視牠的手、腹部有燒傷，已帶回治療和安置，並懷疑是從高鐵路左營站旁的半屏山溜下山來的。

高鐵路左營站表示，在圍捕獼猴期間，採取緊急措施變更列車進出站台，避開有獼猴的軌道，並向乘客說明情況，但仍有乘客事後投訴站方未及時就服務延誤而告知乘客。

台商在菲遭綁脫險

據新華社馬尼拉16日電 菲律賓警方16日消息指，當天凌晨警方在菲北部布拉克省救出一名台灣商人，擊斃5名綁匪。

據報導，這名台商是12日在自己的服裝廠被身份不明的持槍綁匪綁架的。當地時間16日凌晨2時10分左右，在菲首都大馬尼拉地區經營服裝廠的一名台商被警方從布拉克省諾薩加鎮一處綁匪藏身地救出，台商毫髮無傷。

警方解救人員過程中，2名綁匪同警員發生交火，被當場擊斃。其餘3名綁匪逃逸，大約半小時後他們在一關卡處遭攔截，被警方全部擊斃。報告說，解救行動中，警方悉數繳獲綁匪從遭綁台商家屬處勒索的贖金。

投保協議暫無望「陳江七會」簽訂

據中社16日電 台灣海基會董事長江丙坤16日表示，儘管兩岸所關注的《兩岸投資保障協議》(投保協議)，無法於本月19日於天津舉行的第七次「陳(雲林)江(丙坤)會」中簽署，但雙方已取得重大共識，相信大陸海協會與台灣海基會代表第八次會面時，將有機會完成簽署。

大陸海協會代表陳雲林，將於本月19日在天津與台灣海基會代表江丙坤第七次會面，原定雙方將簽定投保協議、核安協議等多項文件，但日前國台辦、台灣「行政院」等兩岸官方消息證實，投保協議仍未達成最後共識，將無法在本次會面中簽定。

重申兩會建基「九二共識」

江丙坤16日出席一個公開活動時，就台灣與大陸方面簽訂《兩岸經濟合作架構協議》(ECFA)後，所遇到的經濟機會與挑戰，發表演講。他指出，ECFA是兩岸協商的重要里程碑，彰顯兩岸和平之外，也能帶來繁榮；他又透露，兩岸會就後續多項協議持續努力，「投保協議」有望在下次「陳江會」時完成。江表示，投資保障協議談了一年多，已接近完成，而兩岸共同關心的熱點，諸如直航議題也將持續協商，擴大航班與航點；ECFA的後續4項協議等，也都加緊在談，他說，「相信下一次有機會完成」。

江丙坤又重申「九二共識」對兩岸的重要性，指出「九二共識」是兩岸簽署協議的基礎。他說，海基會、海協會是橫跨台灣海峽的一座鐵橋，「九二共識」就是兩會之間的橋樑。

抗日先烈蔣渭水 靈骨歸宜蘭老家



■蔣渭水靈骨將遷葬宜蘭，蔣渭水長子蔣松輝(右)等人前往拜祭。中央社

香港文匯報訊 據台灣傳媒報導，台灣有名的抗日先烈蔣渭水，去世後被葬在台北，但蔣家後人有意將蔣渭水的靈骨歸葬故鄉宜蘭。藉着今年是蔣渭水逝世80周年，宜蘭縣府提供位於礁溪山區的「櫻花陵園」作為遷葬之處，15日由宜蘭縣長林聰賢主持紀念園區定址典禮。

宜蘭縣府表示，紀念園區裡將規劃「渭水之丘」和一條300米長的「雪谷步道」，紀念蔣渭水的一生風骨。

1890年出生於宜蘭的蔣渭水，字雪谷，畢生致力台灣思想啟蒙，生前在台灣全島奔走，為民族自決與民眾權利鞠躬盡瘁，去世後安葬在台北市六張犁。

IT產業競爭力 台居亞洲第二

香港文匯報訊 據台灣「今日新聞網」報導，英國經濟學人資訊部(EIU)日前公佈全球IT產業競爭力指數調查，台灣地區憑藉「研發環境」指標全球第3的優越表現，競爭力指數位居全球第13，亞洲第2，僅次於新加坡，超越日本並持續領先韓國、香港。報告指，此次是經濟學人第4度公佈全球IT產業競爭力評比結果。

據報導，此報告是針對全球不同區域共66個國家和地區的IT產業所做的評估，其中包含IT硬體、軟體和服務部分。台灣地區整體排名全球第13名，較2009年進步2名。BSA亞太區高級政策總監宋若傑表示，IT產業競爭力指數由6種範圍明確的量化與質化指標所構成，在6大評估指標中，台灣地區於「研發環境」表現不錯，而在「IT基礎建設、法律環境和台當局對於IT產業發展的支援」等三項指標雖有不錯基礎，但仍有進步空間。



■祭祀神豬 客家義民嘉年華主祭大典在台北舉行，現場也有好幾隻神豬吸引許多民眾駐足觀看。中央社